

**Előfizetési ár**

hónapos díjban	16 kor.
hónapos díjban	8 kor.
hónapos díjban	4 kor.

**Éves díj, postán küldve:**

16 kor.
8 kor.
4 kor.

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

**FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.**

Megjelen minden nap  
nettó és  
közvetlen nap kivételével.

A lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó összes  
dolgot a szerkesztőség és  
kiadóhivatalos intézőndők.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.** | Telefonszám: 141. | Laptalajonos: **a Nyomdareszvénytársaság.**

## Megalakult az új kormány. Négy új minisztérium.

Budapesti tudósítónk közli velünk, hogy Esterházy Móric gr. a designált miniszterelnököknek már vasárnap estére sikerült minisztereiit összeválogatni. Eszerint az új kormány a következőkép alakult meg: **Elnök és belügy:** Esterházy Móric gróf. **Pénzügy:** Földes Béla. **Igazságügy:** Simonyi-Semadám Sándor. **Kereskedelmi:** Gratz Gusztáv dr. **Földművelési:** Serényi Béla gr. **Közoktatási:** Zichy János gr. **Király mellett:** Zichy Aladár gr. **Horvát:** Josipovich Imre.

### Négy új minisztérium:

**Népjelölti és szociális:** Vázsonyi Vilmos. **Vasutügyi:** Batthyányi Tivadar gróf. **Közélelmészeti:** Szerényi József dr. **Békeértmeneti:** Karolyi Mihály gr. A házinök valószínűleg **Návay** lesz de ez még nem bizonyos. A kinevezések már legközelebb megjelennek a hivatalos lapban.

## Esterházy Móric

grófit designálta a király kegye arra a nagy feladatra, hogy a háboru befejeztével újjáformálja Magyarországot. Paratlanul nehéz és jelentős feladat, melynek különösségét fokozza a kormányválság körül csoportosult politikai események újszerűsége.

Az új miniszterelnök személye az első órákban meglepetésként állott az ország közvéleménye előtt. Mára ez a meglepetés jelentékenyen enyhült, mert mindenki érzi, hogy abban az egészen új levegőben, amelyet Károly király sajátosságos egyénisége teremtett, sokszor a váratlanság bélyegével megpecsételt olyan események következnek egymásra, amelyek legfeljebb csak szokatlanok. Mindenesetre szokatlan például, hogy a király ellenzéki politikust nevezett ki miniszterelnökké, akinél fiatalabb miniszterelnöke még nem volt az országban. Fiatalságát azonban nem volna helyes felpanaszolni. Esterházy Móric gróf képviselőházi beszédeiben tanult, nyugodt politikusként bizonyult, akinek közgazdasági és tarsadalompolitikai kérdések iránt jó érzeke van. De ha nem is akarunk előre ítéletet formálni képességei felől, bizalma és ambíciója, amelyekkel a kormányzásnak indul, a férfikora teljességében lévő politikai harcos lelki erejét és elszántságát sejtetik. — Esterházy vállalkozásával szemben ma még nincs helye a bizalmatlanságnak. Ha azt hozza magával, amit a király és a nemzet vár tőle, kormányzása az országnak a bekezdés után felvirradó reneszánszát fogja jelenteni. Gyökeres reformok vágya ég a szívében, a nemzet szívesen lát új vezető egyéniségeket a fórumon és a designált miniszterelnökök személye, amint az uralkodó demokratikus kormányzati programját fedezi, ennek a feltételeként legalább is az ígértét mutatja felénk. Nagy kérdés, hogy politikai mezőkön szimpátiával fogják-e fogadni az eddig nem vezető szerepét játszott politikust? Ettől fog függeni, hogy Esterházy kormányzása túlterjed-e az előmer vállalkozáson.

## Nyugalom az Isonzonán.

Budapest, június 11.

### Keleti hadszíntér:

Kelet-Galiciában több helyen fokozott orosz harci tevékenység.

### Glasz hadszíntér:

Az Isonzo-hadseregnek nincs újság. A Sugana völgyében és a hét község felső részén tegnap délután heves tüzérségi harc fejlődött ki, mely ma reggel óta fokozódó erővel folyik. Az ellenségnek élénk mozgás észlelhető.

### Délkeleti hadszíntér:

Várhozátlan. **A vezérhar főnöke.**

## Csatározások Nyugaton.

Berlin, június 11.

### Nyugati hadszíntér:

Ruoprecht bajor trónörökös hadseregparcvonalá:

A harcternek Ypern és a Ploegstreet-erdő közötti szakaszon a délelőtti nyugodtan tel el és a tüzérségi harc csak este félt hevesbedett főleg a szárnnyakon. Éjjel angol századok ismételtén nyomultak vonalaink ellen, de mindentől visszavertük őket.

A többi arcvonalon a harci tevékenység a rossz látási viszonyok mellett csaknem általában csekély volt.

Ablaincourtinal Acise mellett, Beinetől délre, a champagne nyugati részén, a verduni északkeleti arcvonalon és az Apremont-erdőben rohamcsapatok behatoltak a francia árkokba és jelentékeny számú fogollyal tértek vissza. Flireynél egy ellenséges felderítő előretörés visszaverése alkalmával több francia maradt kezünkön.

Az ellenség Flandriában légi harcokban és vedőtűzélésünk folytan tegnapelőtti tíz tegnap pedig hat repülőgépet veszített. Müller alörmszter néhány nap előtti légi harcban tizenegyedik ellenfelét lötte le.

### Keleti és délkeleti hadszíntér:

Lényeges esemény nem történt.

**Ludendorff,**  
első főszállásvezető.

## Foglyok levelei és csomagjai.

Nemrégén a belügyminiszternek a hatóságokhoz intézett rendelete, később pedig hosszabb felhivatalos közlemény figyelemztetett mindenkit arra, hogy legyen részen a hadifoglyokkal szemben, mert ezekhez hazulról csomagokban és más utómódon levelet csemezésnek be, amely mindenféle kártételre szólítja föl őket. Németországi újságok mostanában az ellenség más mesterkedéséről is lerántják a leplet. Érdekes ez a leleplezés és elég komoly arra, hogy nálunk is tudomást szerezzén róla mindenki. A kormányak most érkezett le erre vonatkozó rendelete a város törvényhatóságához. A leleplezés ezeket mondja:

Az utóbbi időben sűrűn érkeztek az ellenséges külföldről Németországba állítólag német hadifoglyoktól levelek, amelyeknek alaposabb vizsgálata kiderítette, hogy hamisítottak, azaz nem hadifogságba jutott németek írtak, vagy a levélró neve teljesen koholt volt. A legtöbb ilyenfajta levél Angolországból jött. Valószínű, hogy az ellenséges kémiszolgálat ilyen utómódon akar az ellenségnek katonai vagy gazdasági tekintetben fontos híreket szerezni. Így például gépgyárakból, hajógyárakból mintaküldeményt, tervrajzot vagy vázlatot kértek készítményeikről, vagy pedig egyes eljárások ismeretességét. Optikai intézetek és játékkáruyarak is kaptak ilyen gyanus leveleket.

Más esetekben könyvkereskedőktől, kiadóhivataloktól, hatóságoktól és magán-személyektől a német hadifoglyok szorakoztatására vagy ismereteiknek gyarapítására végett a fogságban katonai vagy műszaki újságokat és könyveket kértek. Nem egy német ember előtt teljesen ismeretlen hadifoglyoktól levelet kapott, amely dohányt, élelmiszert kért és főként olyan élelmiszert vagy élvezeti cikket, amelyről köztudomású, hogy Németországban ez idő szerint már nehezen szereshető meg. Ezekről a levelekről is nyomban kiderült, hogy hamisítványok. Megkísérelte az ellenség német hadifoglyoknak ilyen hamisított leveleivel azt is, hogy német anyakönyvi okiratok birtokába jusson, amelyeket azután kémkedés céljára használhatott volna föl, vagy pedig képeslevelezőlapokat próbált szerezni Németország ama vidékéről, amelyek ellen az ellenséges csapatok támadást intézhetnek. Ez ellenséges cselekvés leleplezése és minden kár megelőzése végett mindenki, aki ilyen gyanus levelet kap, vizsgálat céljából küldje be az illetékes főparancsnokságnak. Bizonyára nem alaptalan az a főtéves, hogy amit megkísérlelnek szövetségszűnkél, nálunk is megpróbálják. Eppen azért legyen részen mindenki, aki hadifogságba jutott, hozzátartozójától levelet kap.

A kormánynak egy másik értesítése arról szól, hogy hadifoglyoknak címzett csomagban tésztaba belesítve cédulákat találtak, melyek titkos írásban az ellenséges hadifoglyokhoz intézett felszólításokat tartalmaznak, melyek pusztításokra, gyűjtő-gatásokra, állatbetegségek előidézésére, burgonyavetőmag és a vetések megrongálására stb. hívják fel azokat.

Igy a többek között utasítás van arra, miként kell a csokoládé telercekben, lepényekben, kétszersültben megküldendő kis számszámokkal a burgonya csírát kivájni. Felhívás a foglyokhoz, hogy az üzemekben a gépeket a megküldött, »fogkenőcs«-cselekjenk be.

Kilátásba helyezi továbbá a cédula, hogy kaphatnak egy kis gyújtogató készüléket is, amely alkalmas helyen csak 3—5 óra múlva okoz tüzvész. Majorokban fertőzést okozó pilulák adandók be a marháknak.

Végül utasítás van arra nézve, hogy miképp okozhatják a gyárak berendezéseinek károkat, rövidzárlatot stb. azáltal, hogy a hajtógépeibe homokot hintenek.

Ezen cédulák tartalmából kétségtelesen megállapítható, hogy ellenségeink részéről egy nagyméretű terrortól van szó, melynek célja, hogy félbérlet ügyönkök útján gazdaságilag mentül nagyobb károkat okozzanak nekünk.

Ambár nálunk Magyarországon ezideig ilyen jelenségek nem mutatkoztak s a hadifoglyok részéről eddig tanúsított jóindulatú magatartás s a gazdák emberséges bánásmódja a foglyokkal, arra enged következtetni, hogy a foglyok ily merényletek eszközeivé nem fognak szegődni, mindazonáltal nálunk is előfordulható ily lehetőségeket egyesek részéről kizártnak tartani nem lehet.

Felhívja ezért a polgármester a lakosságot, hogy minden gyanús jelenséget, melyet valaki észrevesz, az állam, a hadsereg és a saját jól felfogott érdekében azonnal hozza a rendőrség tudomására, mert azáltal, ha a tettet szándékosan meg nem akadályozza, vagy a bűncselekményt vagy tettet a hatóságoknak feljelenteni elmulasztja, ezen büntetett bűntársá válik és 5—10, súlyosabb esetben 10—20 évig terjedő börtönnel lakol.

## Maximálás 300 év előtt.

A »Miskolci Napló« írja: Az élelmiszerek, ruházati cikkek és munkabérek ár-szabályozása nem a mostani világháború szülötte. — Ilyen rendszabályokat századok előtt is alkottak a hatóságok. Érdekes adatokat találunk erre nézve Borsodvármegye régi közigyelési jegyzőkönyveiben is, melyek bizonyára nem állnak elszigetelten s hasonló intézkedések más törvényhatóságokban is előfordultak. Borsodvármegye 1609. február 11-én tartott üléséből a következő rendeletet adta ki:

Az tímárok és varga mesterek az bocskorbórt huszontól pénznek felette ne adják; egy férfi öreg zekernye sarat egy forintnak felette ne adják. Az asszonyi öreg sarat egyjert 65 pénzen agyanak. Egy öreg férfi zekernye sarunk fejletését 30 pénzzel felette ne csinálja. — Ezeknek tilalma 12 forint bírság legyen. Ispán uram büntesse vele. Mészáros emberek, azon kívül egyéb kereskedő emberek is, senki az igen jó ökor bőrt negyedfél forintnak felette ne merje adni s ne adják, az mely alábbvaló mint ökor és tehénbőrt alább illendő áron agya. Az juhbőrt senki az javát fellyebb 33 pénznek felette ne agya azon 12 forint büntetés alatt.

A munkabérekre vonatkozólag pedig az határozatot, hogy azkapásnak senki többet egy napra 12 pénznek ne adgyon, ebédre két tal éket, de kenyert adni ne tartozzon. Ha pedig napestig kenyert és egyéb ételt ad neki, pénzt csak 8 pénzt adjon, 12 forint büntetés alatt. Ugyanazon évi április 8-iki közgyűlésben az határozatot, hogy az tehén husnak fontját az mészárosok mindenütt 3 pénzen vegyék az vármegyében, az ki ezen kívül cselekednek, 12 forint legyen bírsága.

### — A javadalmi bizottság ülése.

A javadalmi bizottság vasárnap délelőtti 11 órákor a városháza bizottsági termében Sándor István polgármester elnöke mellett ülést tartott, amelyen különböző ügyeket tárgyaltak. Így elfogadták a javadalmi hivatal és pénziár 1916. évi számadásait és megállapították a javadalmi tisztviselők jutalékait. Határozatba ment, hogy a város részére kiutalt 229 hektóliter szeszfeldolgozást Brachfeld Vilmosra bizzák, aki literenként 50 fillérért kelszít 40 fokos pálinkát és 55 fokos rumot. Mindezek a határozatok természetesen csak javaslatok, véglegesen a közgyűlés fog határozni fölöttük.

## NAPI HIREK.

Telefon 141

Telefon 141

Szerkesztőség és kiadóhivatal I. k., Arany János-utca 8.

**Naptár:** 1917. év, június hó 12. kedd. — Róm. kath.: Ekesb János hv. — Protestáns: Anonima. — Görög-orosz: 1917. év, május hó 30. (szóc. ap. — Izraelit: 5677. év, Szávan 22. — Napkelte 5 óra 03 perc. — Napnyugta 8 óra 57 perc. — Napb. hossza 15 óra 54 perc. — Holdkelte 12 óra 57 perc, éjjel. — Holdnyugta 12 óra 05 perc, délután. — Utolsó negyed 12-én, 8 óra 38 perc, reggel.

**Jelölés:** A központi meteorológiai intézet Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Elvélve csapadék, zivataros idő.

## A kapzsiság

sehol nem nyilatkozik meg olyan csúnyán, mint a gyümölcsárúsításnál. A gyümölcs-termeszhez nem kell munkaerő, nem kell befektetés s ha a termelő kétszer, vagy — mondjunk sokat! — háromszor akkora árat kér, mint békeidőben, akkor a megélhetéséhez szükséges eszközöket megtudja szerezni magának.

Fájdalom azonban, a gyümölcsért ma egyszerűen tízszeres árat kérnek a piaccon. Olyan szegénytelen és hallatlan gyümölcsüzor a dühöng Kecskeméten, amire a legmerészebb fantázia sem gondolt volna. Egy kiló cseresznye, amit a fa megterem anélkül, hogy csak rá is kellene nézni egész évre, ma 2 korona. Egy kiló földieperét 2 koronát kérnek. Oly szemérmetlen drágítás ez, amelyet már csak a milliósok tudnak megfizetni.

És sehol semmiféle segítség. Meg kell fékezni a gyümölcsüzorát, mert így csak a legvagyonosabbak juthatnak gyümölcshöz, arra pedig, hogy befőzés céljaira gyümölcsöt vásároljanak, igazán csak jó husban levő hadseregszállítók gondolhatnak. Szigorúan kell meggátolni ennek az elharpadózását s a rendőrség teljes eréllyel tegye lehetetlenné az ilyen uszórának a boldogulását.

— **Utolsó nap.** Önmaga és hazája ellen vét az, aki ez utolsó nap sem jegyez hadikölcsönt.

— **A Páthy Károly-alapítvány.** A város által alapított Páthy Károly-féle alapítvány évi kamatainak felét, 200 koronát, a polgári leányiskolának olyan növendéke kapja az alapító levél értelmében, aki tanulmányait jó eredménnyel folytatja. A városi tanács az idén az alapítvány összegét Pócsy Rizának adományozta, aki jelenleg a rajz-akadémiát végzi.

— **Szobor Tanárky Bélának.** Brassó város közönsége elhatározta, hogy a múlt héten elhunyt Tanárky Béla honvédtábornoknak, a város föltszabadoitjának szobrot emel.

— **A gyöngyösi tüzkarosultak** felsegítésére az »Agasegyházi Gazdakör« lapunk útján — 10 koronát adományozott. Ezzel gyűjtésünk 271 korona 40 fillérre emelkedett.

— **A gyermeknap**i urnagyűjtések megbeszélésére a Gyermekvédő Egyesület f. hó 12-én kedden délután 6 órákor a városháza bizottsági termében nyilvános ülést tart, amelyen való részvételre fölkeri mindazon hölgyeket, akik a gyűjtésben résztvenni szándékoznak.

— **Mész iránti igazolványok.** A szőlősgazdák a permetezéshez szükséges meszet szőlőterületeik hatóságilag való igazolása mellett kapják. Nagyon sokan vannak, akik azt hiszik, hogy a mész kiadásához újra igazolványt kell beszerezniük. Erre nincs szükség, mivel a folyó év tavaszán, amikor a kékkőjegyzés történt, mindenki megkapta a szőlőterületét igazoló bizonyítványt. Ezt vegyék elő és ezzel igazolják, hogy szőlőjük mekkora.

— **24—50 évesek bevonulása.** A május 31-ikéig besorozott 24—50 éves népfölkelők június 14-ig, a később besorozott népfölkelők június 28-ig tartoznak bevonulni.

— **Tisztelemek tilos a szorong** viselés. A hadvezetőség napiparancsot adott ki, melyben a front mögötti ország-  
részekben a tisztelemek eltiltja a szorong-  
viselését.

— **A kertészkedő tisztviselők.** Az Országos Közlemezési Hivatal most adta ki az ország nagyobb városainak levő kertész-  
viselői kertészkedő csoportok működéséről a kimutatást. E szerint Kecskeméten 442  
tisztviselő 50.300 négyszögöl területet művel.

— **Halálós szerencsétlenség.** Csak Jeno, a 38-ik gyalogezred kapitánya, ki már szerencsésen megjárta a szerb, orosz és olasz harcateret, nemrégiben szabad-  
ságra érkezett haza szülőihez. A fiatal ka-  
tona több barátjával csónakon vadászni in-  
dult. Csónakázás közben véletlenül talpelt  
egyik barátjának a csónak fenekén elhelye-  
zett és fölhozott vadászfegyverére, mire a  
puska elcsúszt s a golyó bal lábába fúródva  
vérmérgözést okozott, ami a szerencsétlen  
hős katonát pár nap alatt megölte. Kócsák  
Jeno édesapja Kócsák József jónévi lakat-  
os-mester, kinek még két fia, az egyik had-  
nagy, s a másik mint zászlós küzd a messzi  
harcereken. Temetése ma, hétfőn délután  
fél 6 órákor lesz a róm. kath. egyház zen-  
tartása szerint a Kossuth-köruti gyászházól.

— **A tanoncartó** munkaadók és iparstanoncok szüleit ezután hívja meg az ipariskola igazgatósága a folyó hó 17-én, vasárnap délelőtti 10 órákor az Iparos Okt. honban tartandó évszáz iskolai ünnepre, amely alkalommal a jó tanulók jutalmát is ki fogják osztani.

— **Postai küldemények a meg-  
szállott Romániába.** A magyar királyi  
államvasutak igazgatósága rendeletet inté-  
zett valamennyi állomáshoz, amely szerint  
a megszállott román területekre feladott  
küldeményeket ezután csak az esetben za-  
bad felvenni, ha a felmerülő szállítási ille-  
keket a feladaskor a román határellenőrség  
bérmentesítették.

— **A kecskeméti szakirányú ipa-  
ros-tanonciskola** folyó hó 17-én délelőtti  
a hálóadó istentisztelet után évszáz ünne-  
pélyt, 13. és 19-én délután 5 órától kezdő-  
dőleg pedig évszáz vizsgálatot tart. Figyel-  
meztetnek ezután is az érdekelte munkaadó  
mesterek, hogy tanoncjaikat a jelzett nap-  
okon pontosan bocssássák el, mivel ennek  
elmulasztása, mint az iparörvényekbe új  
közö kihágás súlyos következményeket von  
maga után, tanoncjaik pedig osztálymél-  
lésre kötelezettek, ha vizsgálatról elma-  
radnak.

— **Elesett vagy a háborúban el-  
halt személyek hagyatéki ingóságai-  
nak kezelése.** Elesett és a háborúban el-  
halt személyek hagyatéki ingóságainak ke-  
zelésére a mögöttes országrészekben a ka-  
tonai parancsnokságoknak »hagyatéki elő-  
adók«-at, a hadrakelt sereg körletében pedig  
a magasabb parancsnokságoknál »veszté-  
ségi csoportok«-at létesítettek. A mögöttes  
országrészekben levő csapatok ezután a  
hagyatéki ingóságokat csakis az illetékes  
hagyatéktügyi előadóhoz, a hadrakelt sereg-  
nél az előjáró parancsnokság vesztésségi  
csoportjához fogják továbbírt eljárás vegelt  
átszarmaztatni. Tudakozódások és kulfatá-  
sok a jövőben a személyi és halálósági  
adatok pontos közlése mellett csakis azon  
katonai parancsnokság hagyatéktügyi elő-  
adójához intézendők, melynek területéről  
az elhunyt csapatpáteszt kiegyeztetést nyer.  
Más szolgálati helyekhez intézett kulfatási  
beadványok késedelemet szenvednek.

— **A város zöld borsót** árusított  
a görög-egyház azon sarokhelyiségében, a  
melyik az ártézi kut felé esik. Az árusítás  
kezdődik folyó hó 12-én (kedden) reggel 6  
órákor és tart 10 óráig és azonlul napon-  
ként ugyanezen órákban, ami a 100 má-  
zányi készlet tart. A zöld borsó ára leg-  
kiseb 64 fillér, egy vevő két kilogrammol  
kaphat és viszont-elárusítók nem vásárol-  
hatnak.

— **A madarak sinylik a száraz-  
ságot.** Az ország legkülönbözőbb vidéke-  
ről érkeznek a meteorológiai központba je-  
lentések, hogy az eső hiányát nemcsak a  
vetések és az emberek, hanem különösen  
a madarak is érzik. Igen sok vidékről tel-  
jesen eltűnt az esőhíány miatt az azon a  
vidéken különben otthonos és szaporá ma-  
dárfa. Egyes községekből is érkeztek jele-  
tések, melyek a madarak szokatlant pusz-  
tulásáról adnak hírt.

— **A termés tűzvédelme.** A közeljövő aratási időre való tekintettel már előre figyelmeztetjük a gazdákat arra, hogy terményeiket tüzveszély ellen minden módon és minden eszköz igénybevétel megvédjék. Elsősorban fontos, hogy a vasutementi gazdák és földbirtokosok learatott terményeiket a vágánytól legalább 95 méternyire helyezék el, mert a vasuti mozdonyokra gyújtó hatása, ilyen távolságra van megállapítva. Ha ez nem volna lehetséges, akkor kétféle védőbarázdát kell húzni, hogy a tűz továbbterjedése megakadályoztassék. Továbbá el kellene rendelni azt is, hogy a gazdaságokon és a tanyákon hordóban és egyéb alkalmas edényekben vizet tartanak, hogy a véletlenül keletkező tűz elfojtható legyen, még mielőtt az nagyobb károkat okozna. Ezenkívül pedig senkise mulassza el a tűz-kár ellen való biztosítást.

— **Két katona egy ágyban.** Ez a sokatgérő címe Harsányi Zsolt pompás kabarétírájának, mely Ötvös Adorján sikerült zenéjével most jelent meg a Százszekéni 12-ik számában. Különös szenzációt fog kelteni a zenekedvelők körében, hogy a kintünö kottaírókat ezentul minden számában egy-egy klasszikus operariát fog közölni magyar szöveggel és külön kiemelt énekhanggal. Eddig ugyanis ezek az áriák magyar szöveggel egyáltalában nem jelentek meg. A mostani szám Halévy örökségű Zsidónójából Eleázár áriáját közli Kun László nagyszerű átírásában. Még egy pompás amerikai keringő és Kovács Károlynak egy kedves népdala van a gyönyörű kiállítású füzetben. Kiadóhivatal: V. ker. Kálmán-utca 22. szám. Előfizetés 6 számra 4 korona. Előfizetéseket elfogadják a helybeli könyvkereskedők is.

— **Értesítés.** Szerdán, azaz június hó 13. napján délelőtt 9 órakor 11 anyakanca, illetve használati ló fog a helybeli honvéd lökórházban, helybeli lakos, gazdálkodóknak darabonként 70—120 koronás kedvezményes árban a városi hatóság által eladtni.

— **Bizalmat Tisza Istvánnak!** Ne tessék megijedni, nem mi, hanem nemes Nógrád vármegye kéri Kecskemét város törvényhatóságának pártolását egy ma érkezett átiratában, amely május 25-iki keltessel törhetetlen bizalmáról biztosítja a lemondott Tisza kormányt. Ugyancsak Nógrád vármegye egy másik átiratában egy birtopolitikai ügyben hozott határozatát küldi meg pártolás végett Kecskemétnak.

— **Rokkant katonát keres** hivataloslag a polgármesteri hivatal.

— **Az oláhországi gabona elosztása.** Berlínben Handort vezérőrnagy elnökelete alatt Magyarország és Ausztria delegációival megkezdett rendes havi tárgyalásokat, amelyeken az oláhországi termésből származott gabona elosztását végezték, befejezték. A tárgyalások során aziránt is döntöttek, hogy a várható termés eredményét, milyen kúcs szerint osszák el Magyarország, Németország és Ausztria között.

— **Akik Karlsbadba utaznak.** Ismertettük már az országos közéleti hívtalnak azt a rendeletét, mely szerint a fürdővendégeknek magukkal kell vinniük lisztjüket a fürdőbe. És a fürdő-vendégek rendszeren engedelmessé embereket szoktak lenni. Sok kecskeméti Karlsbadban szokott kúrát tartani s ezekben azután a kelő adag liszttel ellátva kell utazni Karlsbadba, ahova ők maguk eljutnak ugyan, de a magával vitt liszt és néha tojás is, már nem. Amint Bécsbe érnek, ott a gondos osztrák főnök a legnagyobb lelki nyugalommal koboznak el a fürdőbe utazó betegetől mindent. Kürthy báró elővigyázatos rendeletét így használják ki a maguk javára a mi jó szomszédaink.

— **Magas a napszám.** A munkabíró férfiak hadbavonulásával nagyon megfogyott a napszámok száma. Minthogy pedig a sürgős munkák nagyon összejttek az egyes gazdaságokban, ezt az alkalmat a munkások felhasználva, nagy munkabéretet követelnek. Ma még a rokkant munkás is elkér 14 kroona napibért a kószton kívül. Kószton nélküli pedig egyáltalán nem

akarnak dolgozni. Így az egyes családok a legnagyobb zavarban vannak, mivel nekik is alig van élelmük.

— **A kávé szállítása.** A hivatalos lap mai száma kormányrendeletet közöl, mely szerint a kávénak hajón vagy gépkocsin történő szállításához szükséges igazolványok kiadása ezentul a kávéközpont hatáskörébe tartozik.

— **A Balkán-Akadémiáért.** Szeged törvényhatósági bizottsága köriratban értesítette a szomszédos törvényhatóságokat a szegedi kereskedelmi főiskola föllállítására vonatkozó határozatáról. A törvényhatóságok közül Csanád megye volt az első, mely elhatározta, hogy az ügyet anyagilag is támogatja. Csongrád megye szintén igen nagy rokonszenvvel foglalkozik az ügyvel és egyben két 300 koronás alapítványt is tett a létesítendő kereskedelmi főiskola tanulói számára. Kecskemét törvényhatóságának az álláspontja ez ügyben még ismeretlen.

— **Aggodalom az új krumpliért.** Az új krumpli forgalomba hozni tilos. Alkalmunk volt több gazdával beszélni, akik ezt a tilalmat teljesen érthetetlennek tartják. Szerintük az új burgonya fogyasztása csak a közéleti nehézségeken könynyitene, a forgalomból való elvonása pedig egyértelmű az új burgonya elrothasztásával. Most már olyan fejlett sok helyen a korai burgonya, hogy a fogyasztását megengedhetnék. Ha nem engedik meg a gazdák ezt is takarmánynak fogják felhasználni. Mert ezt a burgonyát, amit most ujnak nevezünk, telire eltartani képtelenség. De még csak őszig sem áll el. A forgalomba való hozatalt tiltó rendelet tehát a leg-sürgősebben hatályon kívül kellene helyezni és így irányban városunk esetleg több törvényhatósággal egyetértőleg, sürgősen lépéseket is tehetne az országos közéleti nehézségi hivatal elnökénél, illetve újabban a közéleti nehézségi miniszternél.

— **Apró, fekete, hajlékony lemezek a buzaföldeken ...** Kolozsvárról jelentik: A kolozs megyei Gyalu határában játszadózó gyerekek a buzaföldeknél egy csomagban apró fekete hajlékony lemezeket találtak. Megmutatták a csomagot Szabó Mihály nevű kolozsvári embernek, aki a csomagban orosz írású papírlapot talált. Szabó gyanúsnak látta a dolgot és az orosz írást megmagyaráztatta magának egy orosz fogollyal, akivel utközben találkozott. Az orosz írás használati utasítás volt, amely szerint a lemezek közül néhányat épületek farészai közé téve, meg kell gyújtani, mire az épület lángborol. Szabó kipróbált egy lemezt, amely rögtön lángra lobbant és a magnézium fényéhez hasonló fényes lánggal hosszasan égett, de semmi hamut nem hagyott hátra. Szabó a csomagot a rendőrségre vitte, amely most a katonasággal együtt szigorú nyomozást indított.

— **Műizlés az új építkezésekben.** Egyelőre — sajnos — nem nagyon aktuális nálunk az új építkezéseknek a műizlés szempontjából való ellenőrzése, egyszerűen azért, mert mostanában új házipépítkezések nincsenek. Az építkezéseknek aggasztóan hosszú szünetelése dacára is figyelmet érdemel az az eléggé nem méltányolható terv, amelynek megvalósításával legutóbb a soproni városrésztől-egyesület foglalkozott. Az egyesület választmányi ülésén elhatározta, hogy bizottságot alakít a művészek és műértő szakemberek bevonásával, melynek az lesz a feladata, hogy figyelemmel kíséje a műizlés szempontjából a soproni építkezéseket. Ne tűrje, hogy izléstelen homlokzatokkal csúfítsák el az utcák házsorait, hanem kínálja fel a maga izlését és tudását és ingyenes művészi terv elkészítésével bírja rá a háztulajdonost, hogy nemesebb izlésben építessen. Ajánljuk ezt a célirányos intézkedést Kecskemét város figyelmébe is.

Értesítem ügyfeleimet, hogy ügyvédi irodámat visszahelyeztem az előbbi helyre, Vásári nagy-utca (Gáspár András-utca) 1. szám alá.  
**DR. BAGI BÉLA ÜGYVÉD.**

— **Elmebeteg nő a vonaton.** Pénteken délelőtt az állomásunkra érkező 712. számú személyvonaton nagy izgalmat okozott egy nyilván elmebajos fiatal leány, aki lihetőleg Cegléden szállt fel a vonatra, még pedig jegy nélkül. Utközben dühöngési roham lepte meg s vad kiáltozás közepette kiverte az ablakot. A személyzet és az utazók nagynehezen lecsendesítették és a nagykőrösi állomásra érve leszállították s átadták a rendőrségnek, mely őrizetbe vette a szerencsétlen nőt. Boda Margitnak mondotta magát s azt állítja, hogy Ceglédre való. A mintegy 20 év körüli fiatal leány egyelőre a nagykőrösi rendőrségnek őrzetében van.

— **Minden előrelátó ember,** aki takarékoskodni akar, már most, világiatási szezon beálta előtt gondolja a szükségletek fedezésére, mely egyelőre minden nehézség nélkül, kedvező árban beszerezhető Kellermann villamvilágítási és galvanoplastikai vállalatánál. — Gyári raktár: osztlárok és fémszálaságokból, feltűnő olcsó árakból. Luther-palota. — Telefon 67.

**Akinek esernyő és napernyője van javítani való, az küldje el Kohn Gáborhoz Benicky-útca 2.**

### Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonok, jóbarátok és ismerősök, akik felelhetetlen jó feleségem, illetve édesanyám S. Nagy Lászlóné szül. Kemény Judit h. hó 9-iki temetésén megjelentek, részvétellel mélységes fájdalommal enyhíteni igyekeztek s a ravatalra koszorút helyeztek, fogadják ezuton hálás köszönetünket.

Kecskemét, 1917. évi június hó 11-én.

S. Nagy László és gyermekei.

### Anyakönyvi kivonat.

1917. június 11.

**Születések:** Polyák Sándor rk., Nagy Margit rk., Juhász László rk., Antal Péter Pál rk., Szilvási Pál rk., Tronovsz Ilona rk.

**Halálozások:** Versényi Mihály rk. 68 éves, Czegledi Mária rk. 2 éves, B. H. Jagos Etelka rk. 1 hónapos, Herczeg Zsuzsánna ref. 8 hónapos, Halasi István rk. 12 éves, Kökény Sándor ref. 6 éves, Vízvázi Mária rk. 24 éves, özv. Völgyi Istvánné rk. 53 éves, Farkas János rk. 82 éves, Szurmai Pál ref. 75 éves.

**Házasságot kötöttek:** Wagner Gyula rk. és Bibák Anna rk., Varga László ref. és Kökény Erzsébet.

### Ingatlanok forgalma.

Özv. Somodi Pálné Drezier Mária IV. Csokonay-utca 13. sz. házat megvette Gichner Jenő és neje 28,000 koronáért.

Nagy Józsefné Dudás Agnes VIII. ker., Juhász-utca 28. számú házat megvette Dobos József és neje Herczegh Ilona 9000 koronáért.

Gyenes János és neje Láng Juliánna öreghegyi 1555 négyeszőgöl szőlőjét megvette özv. Hatos Józsefné Tóth Juliánna 6000 koronáért.

Kemény László városföldi 12 hold 614 ö-öl földjét megvette Király János és neje Szalai Zsuzsánna 37398 korona 92 fillérért. Berente István és Társai máriahegyi 1244 ö-öl szőlőjét megvette özv. Széi Pálné H. Kiss Etel 2900 koronáért.

Pintér Ferenc II. Sörház-utca 20. sz. házat megvette Török Görgyné Széi Etel 8300 koronáért.

Kónya Imre II., Mária-körut 18. számú házat megvette Deutsch Imre 32000 koronáért. Kóhn Sándor borbási 14 hold 805 négyeszőgöl földjét megvette Karaszia Imre 16600 koronáért.

Pataki Károlyné Magyar Szidónia VI., László Károly-utca 14. számú házat megvette Gerő Ignác és neje Schwartz Juliánna 47000 koronáért.

**Katonákat a hozzátartozó családtag** 500 koronától 4000 korona összegig 15 vagy 20 évre életbiztosítással biztosíthatja, orvosi vizsgálat nélkül; egész évi díj 1000 koronától 35 korona 70 fillér. Az életbiztosítás kiterjed a harcstéren esetrekre, repülőgépen, léghajón történt halálesetre, vagy öngyilkosságra és párbajból eredő halálesetekre is. Ügynökök alkalmazatnak. Bejelentéseket elfogad:

**Néptakarékpénztár R-társ.** Berepítvány-szállóval szemben, földszint. Hivatalos idő délelőtt 8—12 óráig.

### Eladó ház.

A Kecskeméti Takarékpénztár Egyesületnek a IV., Nagykőrösi-utca 34. szám alatt levő (Nagykőrösi- és Csáky-utca sarkán) háza, kedvező feltételek mellett, eladó. Bővebb értesítés kapható a délelőtti órákban a takarékpénztárnál. Az igazgatóság, 576

### Két gyakornok azonnal felvételük Langermann vasüzletében

A városi kórház részére több ápolónő kerestetik. Jelentkezni Molnár József gondnoknál.

Jó családból való két fiú tanoncnak fizetéssel fölvetetik **POLITZER SÁNDOR** fűszerkereskedésében, Nagyhalsi-utca.

**Eladó ház.** V. kerület, Kurucz-körút 29. szám alatt 5 szoba, 3 konyha és több mellékhelyiséggel álló ház, gazdálkodónak igen alkalmas, eladó; értekezni lehet II. ker. Attila-utca 1. sz. háznál. 1193

**200 hektó faj-bor 1915. évi Muskotáj, Rizling, Kövidinka, Ezerjő és Kadarka eladó.** Szendrey Zsigmondnál **Ókésce.** 1267

**Értesítem** a tisztelt megrendelőmet és vevőmet, hogy vaktáron tartok saját készítésű férfi-, női- és gyermek-cipőket. Valamint mérték után is minden fajtát elvállalok. Cipézzel és csizmamunkákkal azonnal felveszek. Raktáramon levő jöminőségű faszeg nagyobb mennyiségben eladó.

**özv. Szappanos Mihályné,** Vörösmarty-utca 6. szám alatt. 1005

### Arverési hirdetemény.

A néhai Szegedi György volt nyug. városi tanácsnok hagyatéka tartozó törökfái, szikrai és katonatelepi ingatlanoknak önkéntes árverési határozattal elrendelvé, árverési határidőül 1917. évi június hó 29. napjának reggeli 9 órája az árvaszek közgyámi hivatalába kitűztetik azzal, hogy az árverési feltételek ugyanott meg tudhatók.

Kecskemét, 1917. június 9.

1278

**Nagy István,** közgyám.

**Eladó ház.** VII., Magyar-utca 31. sz. ház, melyben van 5 szoba, 2 konyha, 2 kamra és a szükséges mellékhelyiségek, villanyvilágítással, eladó; értekezni lehet a tulajdonossal. 1281

**Eladó földbirtok.** Bortócsa, a Csücskő dűlőben levő Cs. Szabó György-féle 56 hold jöminőségű földbirtok, kellő gazdasági épülettel, két hold szőlővel eladó. Értekezni ad dr. Kiss József árvaszéki úlnök 1274

## Üzletmegnyitás!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudására hozni, hogy a régi Kollégiummal szemben levő Búzás Mihály-utcai házamban, újra fűszer-, festék- és vegyesáruüzletet nyitottam és minden e szakmába vágó árut a lehető legolcsóbban árulok. Szíves támogatást kér:

**STEIN LAJOS.**

**Segéd és tanonc felvételik.**

**Szappanfőzők figyelmébe.**

130 % szilánkos jól ismert Lugkővem megérkezett, nagyban és kicsinyben kapható.

**KERTÉSZ DEZSŐ cég, (Zöldség-piac.)**

### Pályázati hirdetemény.

A kecskeméti Egyesült Göztélgágyár Részvénytársaság pályázatot hirdet a nála megüresedett

ügyvezető igazgatói állásra.

A pályázni kívánók jelentkezhetnek a társaság igazgatósági elnökénél (a helybeli Népbanknál), hol az állással járó teendőkről részletes felvilágosítást nyernek. Az igazgatóság.

**Eladó szőlő.** Felső Széktóban, a város alatt, Mária kápolna közelében, cserepes épülettel ellátott 2 holdnyi szőlő, melynek tele vaterményesföld, terméssel együtt. — esetleg anélkül is — szabadkezből eladó. Értekezni lehet dr. Sárközy Jenő ügyvéddel, Széchenyi-tér 8.

**Eladó Urréten.** a várostól 6 kilométer-szédésében 29 hold homokbirtok, a rajta levő épületekkel; értekezni lehet Horváth Jánossal, Kőrösi-hegy 41. szám alatt, a Kőrösi-múton kimenve. 1277

**Eladó ház.** II. ker., Mária város Holló-utca 2a számú ház, melyben van 3 szoba, 2 konyha, 3 nagykamra, istálló és jó ivóvízű kút, nagy udvarral, gazdálkodónak igen alkalmas eladó; értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 1249

**Eladó földbirtok.** Külső Ballószög 116. szám alatt, az izzási-úton 12 kilométerre, Kellő Mihály és Fehér Ferenc szomszédságában 30 hold földbirtok, melyből 16 hold szántó, 4 hold szőlő, 10 hold akác-erdő, jó tanyaépületekkel ellátva — kedvező feltételekkel — szabadkezből eladó; értekezni lehet ugyanott Magyar Imre tulajdonossal, vagy Szilády Károly-utca 4. szám alatt. 1250

**Cipész- és csizmadia-segédeket** úgyszintén tanulókat hadi és polgári munkára jó fizetéssel felveszünk, továbbá tanuló-leányokat cipő-felső-rész készítéshez alkalmazunk **SCHIFFER ADOLF FIAI** bakancsgyár, Kecskeméten.

## Munkások és munkásnők felvételnek a konzervgyárban

**Egy sütőasszony kerestetik,** 1 esetleg 2 hónapra. Haddi asszony előnyben részesül. Fizetés a megállapodás szerint. Batthyány-utca 31. szám alatt. 1266

**Eladó ujház.** VII. ker., Erzsébet-körút (Széles utca) 18. szám alatti újonnan épült ház, mely gazdálkodónak, vagy iparosnak igen alkalmas eladó; értekezni lehet a tulajdonossal, — ahol egy jó egyesbe járó kanca ló eladó. 1245

**Eladó ház.** Vörösmarty-utca 1. számú Szabadi-féle ház, szabadkezből eladó; értekezni lehet V. kerület, Csongrádi-ut 2. szám alatt. 1251

Közvetlenül utaságoktól vennék mindennemű idei zöldséget és idei burgonyát június elejével kezdődő szállításra, nagy mennyiségben, lekötésre személyesen jövők. Feltétlen biztosság nyújtatik. Részletes ajánlatok Deutsch Károlyhoz Budapest, Árpád-u. 12.

## Minden szőlősgazda érdeke,

hogy permetezője és kénporozója

jól dolgozzon, ezt el is éri, ha **Koók rézműves**sel javíttatja. Ugyanott kapható új **Wermorell permetezők,** kézi és hűti kénporozók, prima gummi tömlők, gummi-lapok, permetező és kénporozó alkatrészek, fenék- és szélkazan. Permetezők kölcsön is adtnak.

### KOÓK MIHÁLY

rézműves és permetező-gyártó. 632. - pósmalom meüet, Szappanos I. v. képv. házival szemben.

**Eladó ház.** III. ker., Nyíl-utca 17. számú ház, melyben van egy üzlethelyiség, 4 szoba, 2 konyha, egy mosókonyha, két pince s a szükséges mellékhelyiségek eladó; értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal.

**Értesítés.** Tisztelettel értesítem az örlető-közönséget, hogy hengeralmomat minden nap üzemben tartom és mindenféle örletést és darálást — örletési tanúsítvány ellenében — elvállalok; a leggyorsabb és legpontosabb kiszolgálásért garantom. Tisztelettel: **Lebovits Mártonné hengeralma.** Telefon szám: 145.

**Felesművelésre kiadó** a szikrai pusztában 125 h. fekvőség. Értekezni lehet a tulajdonos Nagy Lajos ügyvéd és Kecskeméti Takarékp. elnökével.

**Eladó föld.** Belső-Nyirben, a budai-nagy múton, a várostól 6 kilométerre, Kiss György földjével mestyős, 3 hold jó szántóföld eladó; értekezni lehet Fazekas Mártonné tulajdonossal, az átel-tenben levő tanyán, Talfája 10. szám alatt. 1219

## PEZSGÓDUGÓT

használt, de nem töröttet, veszek 50 fillérért darabját, palackdugót 5 kor.-ért kilóját utánvétellel. Előzetes tudakozódás szükségtelen. — Uj palackdugóért csak minta ellenében teszek legmagasabb ajánlatot.

### ROBICSEK ADOLF

Budapest, Nefelejts-utca 15.

**Eladó szőlők.** Özv. Deák Lajosné tulajdonát képező Miklós-telepi vasut megállótól tíz percre levő szép fekvésű, jókarban levő bortermező szőlő, valamint az Öreg-hegyben levő igen gyümölcsös és bortermező szőlő, jelenleg is szép terméssel, szabadkezből eladó; értekezni lehet a tulajdonossal IV. k., Szarvas-utca 9. szám alatt, kedden és vasárnap, a délelőtti órákban. 1280

### Szőlő parcellázás.

**Alsó Urréten,** vasut mentén, a néhai Kőröczy-féle szőlő 1—2 holdas részletekben, kedvező fizetési feltételek mellett, eladó. Felvilágosítást ad **DR. FODOR SÁNDOR** ügyvéd, Nagykőrösi-utca 20. 594

**A kistái vasuti állomás mellett fekvő 40 hold kitünő szántóföld és két hold erdő eladó.** Értekezni lehet Szabó Jenővel, városháza, főjegyzői hivatal. 1282